最美浙警 寻找丽水美警

王佳豪:摧毁制毒窝点,他纵身一跃擒主犯

阅读提示

从警6年来,他参与多次重大案件的抓捕工作,曾救助多名受伤群众,先后3次获评丽水市公安局优秀警务辅助人员,今年2月他获得三等治安荣誉奖章。

□ 通讯员 胡昌清

王佳豪,丽水市公安局特警支队特警队员。 2014年12月,从武警某部退役。2015年3月,他 考入丽水市公安局特警支队,从事街面巡逻、突 发案事件处置等工作。从警6年来,他参与多次 重大案件的抓捕工作,曾救助多名受伤群众,先 后3次获评丽水市公安局优秀警务辅助人员,今 年2月他获得三等治安荣誉奖章。

纵身一跃 擒获制贩毒主犯

2015年11月29日,在特警支队工作不到一年的王佳豪,接到支队任务,需要他和战友配合抓捕制毒嫌疑人。

行动当晚,天气寒冷,抓捕点在大山中一个废弃山庄里,是一个制毒窝点,王佳豪被安排在设卡组,距离制毒窝点100多米。

抓捕组先期潜入制毒窝点,快速实施抓捕, 此时嫌疑人王某闻风而逃。对讲机传来指令,设 卡组负责警戒和围追堵截。

机警的王佳豪发现附近草丛中有闪动,他抓起泥土往草丛中扔去,特警徐江东大声呵斥:你被我们包围了,赶快出来投降。

听到呵斥声,嫌疑人王某立即从草丛中窜出跳下五六米高的田坎,准备往灌木林中逃跑,王佳豪与战友徐江东、彭旭迪相继跳下,将王某合围,成功将其抓获。而王某正是该起案件的主



热心救助,他眼里群众事无小事

2020年8月22日下午5时许,王佳豪与战友参加完训练从市公安局警务技能训练基地返回,途经成大街与桐岭街路口时,发现一名骑车的中年男子被轿车撞倒在地。

在事故现场,男子瘫坐在地上,腿上直流血, 王佳豪与同事立即下车,一边为男子打雨伞,一 边设立警戒线,防止发生二次事故。

同时,王佳豪的战友拨打了120和110电话, 很快,交警和120救护车抵达现场,直到伤者被送 上救护车,王佳豪与战友才离开。

2019年10月22日晚上8时许,王佳豪正在单位值班,在值班室监控中他看到单位门口大街上有一名老人走路摔倒。

王佳豪与战友立即跑出去将老人扶起来,由于这名老人处于醉酒状态,同时其身上有伤。王佳豪一边向民警汇报,一边联系老人家属。

过了20多分钟,老人家属赶到,对王佳豪等人的热心救助表示感谢。

像这样的救助 ,王佳豪也记不清自己做了多 少次 ,他说事情虽小 ,但他会一直坚持。

入警6年,王佳豪坚守岗位,始终对标 四铁 标准,践行 三能 精神,认真做好每一项工作。

他话语不多,对工作一直兢兢业业,毫无怨言,是一名暖心、有正能量的特警队员。 丽水市公安局特警支队巡逻指导大队大队长彭旭迪对王佳豪赞不绝口。

张轶:淬炼忠诚显担当 勇当警队 螺丝钉

□ 通讯员 潘亦颖 记者 麻东君

张轶,1982年6月出生,2008年10月加入中国共产党,毕业于浙江公安高等专科学校,大学本科学历,2004年8月参加公安工作。从警17年来,张轶长期扎根基层一线,始终坚持党的绝对领导,不断增强 四个意识、坚定 四个自信、做到 两个维护,始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

他曾荣立个人三等功2次,获省级换发二代证先进个人、社区矫正先进个人、市级优秀共产党员、优秀公务员等称号。

以人民为中心 做到 平常时刻能看得出来

永葆赤子情怀,张轶用坚实的脚步丈量民情,以真情的服务温暖民心,用心用情解决好人民群众 急难愁盼 问题,用行动践行 人民公安为人民

辖区群众蓝某某因家庭原因,其父母一直未向公安机关申报出生登记,致使其23岁仍为黑户。没有合法的户籍身份,蓝某某生活工作处处碰壁。为此,蓝某某希望派出所尽快为其解决户口问题。时任富岭派出所教导员的张轶得知情况后,主动带队对蓝某某的情况进行调查。

面对二十多年的历史遗留问题, 张轶没有畏难, 从蓝某某生活周边的群众、村委档案等方面

着手调查,短短一个月,他马不停蹄地查证,从寻找老邻居、接生婆,到蓝某某曾经就读的乡小学、初中,通过细致全面的调查取证,最终确定了事实情况,并以此上报请示审批,最终为蓝某某解决了户口申报,至此23岁的蓝某某终于拿到了属于自己的身份证。

张轶在落实社区矫正对象管理工作期间,落实严格的管理措施,从未发生脱管事故。

张轶还先后担任过开发区第一小学、第二小学、第一中学、第二中学、文元中学等多所中小学校的法制副校长,每个学期他都会深入学校开展法制宣讲,根据受众群体的特殊性,以喜闻乐见的形式向学生们宣传安全防范知识,深受师生欢迎。

以舍我其谁的担当 做到 关键时刻能冲得出来

2020年春节,新冠肺炎疫情突发,张轶作为派出所教导员,担负着辖区的疫情防控责任,顾不上未满月的小儿子和家人,全身心投入疫情防控工作。

高速富岭出口作为丽水的南大门,日均流量大,加之辖区警力少,管控压力极大。作为富岭派出所教导员,涨轶接到命令后第一时间投入到卡口登记工作中,积极做好卡口车辆、人员信息登记工作。在二十多天里,高速富岭卡口共登记车辆26000余辆,核查人员信息52000余人。

大年三十,张轶放弃与家人团聚,选择坚守



岗位 配合卫健部门转运人员。辖区外来人员较多 ,张轶连夜组织人员开展信息排摸 ,确保万无一失。

坚守精神高地 做到 危急时刻能豁得出来

2020年6月29日,张轶在出警处置一起纠纷时,租客因房东追讨租金,一时冲动现场拿刀行凶,负责处警的张轶挺身而出,挡在群众面前,在控制嫌疑人期间,胸侧、腹部各中一刀。

面对行凶后神情失措的嫌疑人,涨轶带伤坚持与其对峙,呼叫支援的同时,指令周围群众疏散撤离,直至支援力量赶到控制住嫌疑人。张轶用鲜血诠释了责任担当。